

АРНОЛЬД АЛЕКСЕЕВИЧ ВЕСЕЛОВ

(К 80-летию со дня рождения)



28 декабря 2010 г. исполняется 80 лет Арнольду Алексеевичу Веселову, одному из известных исследователей кайнозойских отложений Украины и территории юга бывшего СССР.

Арнольд Алексеевич родился в г. Днепропетровск в семье интеллигентов. Отец, Алексей Яковлевич Веселов, инженер-строитель, участник Великой Отечественной войны, погиб в боях с фашистскими оккупантами. Мать, Людмила Яковлевна, домохозяйка, воспитывала сына, который закончил среднюю школу с золотой медалью. С 1950 по 1955 г. А. А. Веселов — студент геологоразведочного факультета Днепропетровского горного института. По окончании института был направлен в Асбестовский горный техникум (Свердловская область, г. Асбест), где работал преподавателем, а в дальнейшем — заместителем директора по учебной работе. В 1960 г. Арнольд Алексеевич переведен в экспедицию Украинского геолого-разведочного научно-исследовательского института (УкрНИГРИ), где вел научную работу в должности старшего геолога и ученого секретаря. С 1968 по 1972 г. А. А. Веселов возглавляет Днепропетровский филиал Института минеральных ресурсов, а с 1972 г. работает в Днепропетровском горном институте, где заведует кафедрой общей геологии, а затем кафедрой исторической геологии. Вплоть до ухода на пенсию в 1998 г., Арнольд Алексеевич много времени посвящает

педагогической деятельности. Занимая должность доцента, он также руководит научно-исследовательскими работами студентов и аспирантов, воспитывает пять кандидатов наук.

За время научной деятельности Арнольд Алексеевич Веселов выполнял исследования в области палеонтологии, стратиграфии, палеогеографии, региональной геологии и других смежных направлениях. В 1962 г. защитил кандидатскую диссертацию "Стратиграфия олигоценовых отложений Южной Украины". Впоследствии опубликовал свыше 100 научных статей и брошюр в изданиях бывшего СССР, Франции, Греции, Венгрии и других стран. Является соавтором двух монографий: "Геологическое строение и история развития Причерноморского прогиба" (1976) и "Геологические и биотические события раннего-позднего олигоцена" (1978). Участвовал и выступал с докладами на международных совещаниях: II Европейском микропалеонтологическом коллоквиуме (Украина, Молдавия, 1971), научной конференции в честь 100-летия Венгерского геологического института (Венгрия), IV Конгрессе регионального комитета по стратиграфии Средиземноморского неогена (Чехословакия, 1975), Международном геологическом конгрессе (Москва, 1984). Активно участвовал в работе международной программы геологической корреляции UNESCO (проект № 174), являясь соавтором раздела VI Северное Причерноморье и Крым монографии "Геологические и биотические события позднего эоцена-раннего олигоцена территории бывшего СССР" (1996). В разные годы состоял членом Палеогеновой комиссии МСК СССР и кайнозойской секции Украины. По предложению А.А. Веселова МСК УССР утверждены шабская и бармашовская свиты верхнего эоцена, рубановские слои (сегодня — рубановская подсвита) и в соавторстве — асканийская свита олигоцена Причерноморья.

Друзья и коллеги знают Арнольда Алексеевича как интеллигентного, отзывчивого и бескорыстного человека. Многие, будучи еще студентами, бывали в доме Веселовых и вспоминают его гостеприимную хозяйку, Дину Павловну. Арнольд Алексеевич прекрасный спортсмен, знаток лекарственных трав и коллекционер-любитель. Хорошо владеет приемами обработки натурального камня. Сегодня, будучи пенсионером, принимает участие в работе сектора исследований фанерозоя Днепропетровского отделения УкрДГРИ, являясь консультантом по стратиграфии, палеонтологии и региональной геологии Украины и Западной Европы, публикует воспоминания в местных газетах.

Сердечно поздравляем Арнольда Алексеевича Веселова с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долголетия.

Редколлегия "Геологического журнала"